



El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.089.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, SABADO, 1 DE AGOSTO DE 1942

Precio: 25 céntimos ejemplar

Otros 35 buques, con 167.000 toneladas, han hundido los submarinos alemanes

El curso interior del Don fué también atravesado en una extensión de 250 kilómetros

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. 31.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Las tropas alemanas, rumanas y eslovacas han cruzado el curso inferior del Don, en un frente de 250 kilómetros, y han derrotado a las fuerzas enemigas que defendían este sector. Destacamentos rápidos y secciones de vanguardia de las divisiones de infantería y cazadores persiguen de cerca a los restos de las fuerzas soviéticas que se retiran en franca y desordenada huida. En varios puntos, nuestras tropas han adelantado al adversario, cortándole la retirada. Las vanguardias alemanas se encuentran ya a 180 kilómetros al Sur del Don.

Desde esta mañana se combate por la posesión del importante enlace ferroviario de Salsk. Una división de infantería ha conquistado la localidad de Kuchevskaja. Las cifras de prisioneros y de material capturado aumentan continuamente y todavía no han podido ser clasificadas por la rapidez del avance. La aviación alemana ha intervenido en los combates de persecución efectuando constantes ataques dispersando a numerosas columnas enemigas, e impidiendo a los soviéticos reorganizarse en nuevas posiciones. En el gran recodo del Don, las tropas alemanas y rumanas han rechazado al enemigo al otro lado del río. Unidades italianas rechazaron con grandes pérdidas para el adversario, ataques locales apoyados por carros blindados. Los intentos efectuados por las fuerzas soviéticas cercadas para buscar una salida, así como los ataques realizados por otras fuerzas rusa para liberar a las anteriores fracasaron por completo. En estos combates el enemigo perdió ayer 62 tanques. Los bombarderos y cazas alemanes apoyaron eficazmente estas operaciones y atacaron, de día y de noche, las comunicaciones terrestres y fluviales del enemigo, en las que causaron grandes estragos."

En el sector del río han sido rechazados fuertes ataques enemigos, y destruidos 40 carros blindados soviéticos. En el frente de Voldov y ante San Petersburgo, también han fracasado ataques locales de los bolcheviques. En un intento enemigo para atravesar el río Neva fueron destruidos siete barcos.

En el golfo de Finlandia la aviación alemana atacó una base aérea soviética, en la isla de Lavanzari.

En Egipto, aviones de bombardeo alemanes, atacaron con explosivos de gran potencia varios aeródromos situados cerca de El Cairo, y produjeron grandes incendios en los cobertizos y depósitos de gasolina. Las bombas causaron graves daños entre los aviones estacionados en el campo, en nutridos grupos.

Los aviones volaron ayer por la tarde sobre la región costera del Norte de Alemania, y uno de ellos fué destruido en combate aéreo. Diecisiete aparatos británicos fueron destruidos sobre la costa del Canal de la Mancha y de Noruega. Cerca de Brighton aviones alemanes de bombardeo ligero hundieron durante el día un vapor mercante de 3.000 toneladas.

Durante la noche pasada, la avia-

ción alemana renovó con efectivos más fuertes que anteriormente, sus ataques contra los objetivos de importancia militar en Birmingham. Los vuelos de reconocimiento efectuados hoy al amanecer han permitido comprobar la existencia de numerosos y grandes incendios provocados por este bombardeo.

Como se ha anunciado en un comunicado especial, los submarinos alemanes han infligido nuevos y duros quebrantos a la navegación enemiga. Han sido hundidos: en el Atlántico y frente a las costas americanas, cinco barcos mercantes con un desplazamiento total de 41.000 toneladas, que navegaban en convoyes fuertemente protegidos y 12 buques más, con 73 mil toneladas, que navegaban sin escolta así como tres veleros mercantes y un guardacostas; frente a la costa occidental de África, siete barcos con un desplazamiento global de 53.000 toneladas, y en el Mediterráneo oriental cinco veleros. Además, han sido gravemente averiados por torpedos, entre los convoyes atacados en el Atlántico, un destructor y dos barcos mercantes con 17.000 toneladas de desplazamiento total. Frente a la isla de Chipre, fué averiado asimismo un contratorpedero británico.

Así, pues los submarinos alemanes han aumentado con 167.000 toneladas la cifra de hundimientos de barcos enemigos durante el mes de julio. (Continúa en tercera plana).

Fué clausurado ayer el I Consejo Nacional de las Falanges del Mar

MADRID, 31.— En la mañana de hoy, en el salón de actos de la Delegación Nacional del Servicio Exterior, se ha celebrado la sesión de clausura del I Consejo Nacional de las Falanges del Mar.

Se leyeron y fueron aprobadas las conclusiones adoptadas, dando a continuación el secretario nacional del Servicio Exterior las normas a seguir por las Delegaciones regionales de acuerdo con las conversaciones ayer sostenidas con el ministro secretario general del Partido y con los delegados designados por el ministro de Marina para las Falanges del Mar.

Por último, se acordó que el próximo Consejo se celebre en una de nuestras ciudades del litoral, siendo designada ésta, así como la fecha para su celebración, por el Delegado Nacional del Servicio Exterior.

Terminó la sesión con el canto del "Cara al Sol" y gran entusiasmo de los asistentes.



Instructores de la sección de aprendices del Frente de Juventudes, que han asistido al curso clausurado ayer. (Foto EL IDEAL GALLEGO)

La esposa del Caudillo estuvo ayer en Santiago

SANTIAGO 31.—Esta tarde estuvo en esta ciudad la Excmo. Sra. doña Carmen Polo, esposa del Jefe del Estado. Visitó la Catedral, y regresó a las ocho y media a las Torres de Meirás.

Parece inminente un desembarco alemán en el Estrecho de Kerch

Por V. V. V.

La gran cabeza de puente formada al Sur del Don desde Rostov se amplía considerablemente en dos direcciones. Hacia el Nordeste, a lo largo del río Sal, donde según el comunicado alemán de ayer se combate por la posesión del nudo ferroviario de Salsk, situado precisamente en el punto en que la vía férrea de Stalingrado cruza el

río Sal. Hacia el Sur, después de ocupada la ciudad de Batalsk las tropas germano-chechas, han continuado en dirección a Pavlosk y se hallan en la ciudad de Kuschtschevskia, a mitad de camino entre ambas, sobre la vía férrea secundaria que desde Pavlosk conduce a la costa del Mar de Azof y termina en Yeisk.

La amplitud de la cabeza de puente es ya considerable, y abarca una zona de doscientos cincuenta kilómetros de ancho por ciento ochenta de profundidad en territorio enemigo. Las tropas soviéticas se retiran en desorden, según sub-



ría el parte alemán, y parece ser que en algunos puntos han sido rebasadas por las unidades rápidas alemanas de persecución, cortandoles la retirada. Vuelve a hablarse de numerosos prisioneros y botín, cuyo recuento aun no ha podido hacerse. Este último suele ser siempre sintoma de la magnitud de una derrota, y más ahora si se tiene en

cuanta que la prensa soviética y Stalin mismo lanzan continuas llamadas a los combatientes rojos conminándoles a no retroceder ni un paso más ante el empuje del enemigo. Esto es bien significativo. Nada extraño sería que en breve la persecución se convirtiera en grave derrota.

Conviene notar la importancia que puede encerrar la incursión que realizan las fuerzas rumanas y alemanas por el río Sal a lo largo del ferrocarril de Stalingrado, ya que la llegada a la curva del Don de las otras unidades que del lado de

(Continúa en sexta plana).

El Día de la Casa de Ejercicios

Por iniciativa de nuestro amadísimo Prelado, el Arzobispo de Santiago de Compostela, se celebrará el domingo, 6 de Septiembre, el DIA DE LA CASA DE EJERCICIOS.

Es anhelo fervientísimo del Dr. Don Tomás Muniz de Pablos la edificación de una Casa de Ejercicios para esta Archidiócesis compostelana, y a la realización de tan hermosa y fructífera obra consagra hoy sus oraciones y sus desvelos, que desea ver compartidos por todos sus diocesanos.

mandó de los coruñeses y que condujeron al incalculable éxito alcanzado por la Santa Misión celebrada este año en La Coruña; tres favores que son otros tantos pilares fundamentales de toda grande obra cristiana: Oración, propaganda, donativos.

Estos tres potentes motores, inseparables el uno de los otros, pónense ahora en marcha para que la Casa de Ejercicios de la Archidiócesis sea una espléndida realidad en el más breve plazo posible.

Trátase, como ya hemos dicho en otra ocasión, de construir una Casa para todos los fieles, sin excepción de clases ni categorías sociales. Una Casa en la que tengan cabida intelectuales y trabajadores, señoras y humildes sirvientas, vecinos de la ciudad y del campo, católicos, en suma, sin distinción de matices y escalas.

Siendo así una Casa para todos, y en la que cuantos busquen en ella refugio espiritual habrán de participar de los innumerables beneficios de la oración y la meditación, ¿no es justo que todos contribuyan a levantarla?

Como queda dicho, el Día de la Casa de Ejercicios será el primer domingo de septiembre. En esa fecha culminarán, con especial intensidad, los actos de devoción y propaganda, mas es menester con anterioridad, a partir de hoy mismo, mejor, prodigar las oraciones para que Dios Nuestro Señor, su Divina Madre y nuestro glorioso Patrón Santiago, derramen sus bendiciones sobre la iniciativa y la conduzcan a un fin pronto y feliz.

La Acción Católica, por mediación de todos los centros con que cuenta en la Archidiócesis, se ha entregado de lleno a la magna empresa de propagar la idea de la Casa de Ejercicios, cooperar al éxito del Día y conseguir que la inauguración del edificio se efectúe en el Año Santo de 1943, tal como anhela nuestro Prelado.

Es también ansia de nuestro venerable Arzobispo que la primera piedra de esta Casa sea colocada solemnemente el día 31 del próximo mes de diciembre, fecha señaladísima en la que tendrá lugar la apertura de la Puerta Santa para el Año Jubilar compostelano de 1943, y que la inauguración del edificio se realice dentro del mismo Año Santo.

Pide el Dr. Muniz de Pablos a sus fieles diocesanos los mismos tres favores que en reciente ocasión de-

Aportemos todos nuestros donativos, constituyámonos en fervientes propagandistas, y, antes de nada, imploremos del Cielo el éxito de la Obra. Que, como dice la Acción Católica, sin oración nunca logremos el fin de nuestras obras de apostolado.

Entrega de despachos a 32 alféreces de la Policía Armada

Presidieron el acto los ministros Secretario del Partido y de Agricultura

MADRID, 31.—El ministro de la Gobernación y el ministro secretario del Partido, han entregado hoy en la finca "El Quinto", del término de Camillas, donde está instalada la Academia especial de Policía Armada y Tráfico, los despachos a los 32 nuevos alféreces que constituyen la primera promoción de oficiales que han cursado allí sus estudios.

Primeramente, en un altar presidido por la imagen del Santo Ángel de la Guarda, Patrón del Cuerpo de Policía, que estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento, se dijo una misa de campaña.

Desde una tribuna oyeron la misa los ministros y autoridades, y terminada ésta, el director de la Escuela, coronel Cadenas, recordó la iniciación de estos cursos que hoy han terminado y puso de relieve que las consignas que entonces diera el ministro de la Gobernación han sido cumplidas.

Después, los ministros hicieron en-

La reorganización de las fuerzas de tierra, mar y aire ha llegado a feliz término, y de los nuevos Centros de Instrucción salen numerosas promociones de Oficiales profesionales que con su espíritu y preparación llevan nueva savia a nuestros Ejércitos.

En el reclutamiento hemos llegado ya a la normalidad en el funcionamiento de las quintas, y en orden al armamento no sólo se ha reparado el inmenso arsenal de nuestros Parques, sino que se ha aumentado considerablemente con las nuevas construcciones y los modernos tipos."

(Del discurso del Caudillo, ante el Consejo Nacional)

Entrega de los despachos, mientras el director General de Seguridad les entregaba a los oficiales el sable correspondiente. El teniente coronel Rodríguez les dirigió la palabra a continuación. Subrayó la significación de sección que tiene la escuela y a lo que obliga la estrella de oficial, por su concepto de deber, honor y sacrificio, mostrándose siempre dignos del honor de llevarla en las ocasiones de mayor peligro.

Terminó con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva España! que fueron contestados unánimemente.

Por último, las fuerzas que formaron durante el acto desfilaron ante los ministros y autoridades.—(CIFRA).

LA FUNCION del Voto

Mañana se celebrará en la iglesia de San Jorge, con la acostumbrada solemnidad, la tradicional función del Voto. Asistirá el Ayuntamiento en corporación bajo mazas, todas las autoridades locales y jerarquías del Movimiento. La misa cantada será a las once, y en el Ofertorio hablará de la histórica gesta el magistral de la S. I. C. B. de Santiago de Compostela, M. I. Sr. D. Andrés Lago Cizur.

NOTA DE LA ALCALDIA

Mañana, día 2, se celebra en nuestra ciudad la solemne y tradicional Función del Voto, que conmemora la gesta de los coruñeses que lucharon por la libertad de La Coruña y que se dedica a la Santísima Virgen del Rosario, y para mayor esplendor de la fecha, esta Alcaldía espera que todo el vecindario, en sus balcones con colgaduras de los colores nacionales,

LA CORUÑA

A Y E R

Fue anunciada una baja en el precio de la ternera. Con gran solemnidad se celebró la fiesta de San Ignacio, en la iglesia del Sagrado Corazón. Fue clausurado el curso de instructores de aprendices del Frente de Juventudes. Se jugó la final del torneo de baloncesto del Centro Cultural Católico, en el que se disputó una copa del jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado. Y de sucesos, nada de importancia, afortunadamente; tan sólo que los perros siguen con la fea costumbre de morder a las personas.

Santo del día

SANTAS FE, ESPERANZA Y CARIDAD, VIRGENES Y MARTIRES
Estas santas doncellas de virginal pureza, a las que su madre Santa Sofía dio los nombres con que son conocidas por devoción a las tres virtudes teológicas, alcanzaron en Roma en tiempos del Emperador Adriano, la corona del martirio.

Efemérides

1 DE AGOSTO DE 1747.—SEGUNDA FUNDACION DE EL CALLAO
Es la segunda fundación conocida que, probablemente sería la tercera, ya que la ciudad existía en los primeros tiempos de la conquista española, y de su existencia da fe Hinojosa que la visitó en 1546. Había sufrido este importante puerto "grande, capaz y muy bueno", según la "Descripción universal de las Indias", diversos ataques por parte de los piratas ingleses y holandeses, como los de Drake, en 1578 y el de Heremati Clerk, quien después de un sitio de cinco meses, hubo de retirarse, no obstante sus once buques, y se dice que murió de pesar por su fracaso. Pero lo que no pudieron hacer los piratas, lo consiguió la naturaleza y en 20 de octubre de 1687, la arruinó un terremoto; rápidamente fue reconstruida la ciudad—por entonces se le concedió este título—con hermosos edificios oficiales y particulares, para sufrir de nuevo una ruina mayor, ya que en 28 de octubre de 1745, otro terremoto la redujo a escombros, siendo invadida por el mar, que ahogó a 6.000 personas de su población. Los supervivientes, levantaron en otro lugar el pueblo de San José de Bellavista, pero pronto volvieron al antiguo emplazamiento de la ciudad de El Callao, que al año siguiente de su ruina volvió a surgir, y subsiste aun como el más importante puerto de El Perú.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

COMUNICACION IMPORTANTE
Todos los camaradas encuadrados en las Centurias de los Distritos de esta capital que carezcan de camisa azul, pantalón negro o azul (tono obscuro) y boina roja, deben pasar por las oficinas de la Secretaría local, sábado, lunes y martes días 1, 2 y 3 del corriente mes de 9 a 2 de la tarde, para recibir las citadas prendas.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Reunión de Artesanos

Hoy tendrá lugar, según hemos anunciado, la verbena organizada por esta sociedad en honor de los socios y de sus familiares, cuya parte musical estará a cargo de la Orquesta Los Satélites.

Recomendamos compren siempre

CALZADOS "CASA CAMPOS"

Arbitro de la moda

Estrecha de San Andrés, 2 y 4

Teatro Rosalía Castro

COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

DAVO - ALFAYATE

HOY ¡ACONTECIMIENTO!

ESTRENO de la maravillosa comedia argentina, original de Camilo D'Arthés y Carlos S. Demei

LOS CHICOS CRECEN

La comedia que obtuvo en Buenos Aires el primer premio nacional, alcanzando más de mil representaciones consecutivas. Dos veces centenaria en Madrid y Barcelona al ser estrenada por esta Compañía.

MAGISTRALES CREACIONES DE

DAVO Y ALFAYATE

Nuestra Sociedad

RESTABLECIDO.—Totalmente restablecido de su dolencia, reanuda su consulta el próximo lunes, el odontólogo Dr. Emilio García del Pino.

OPERADO.—Después de haber sido operado con satisfactorio resultado, se encuentra totalmente restablecido el comerciante don Felipe Vinyeta.

BODA.—En Menorca han contraído matrimonio la señorita de Camariñas Sarita Rodríguez Soneira, y el oficial técnico de Señales Marítimas, destinado en el Faro de Caballería de Mercadal don José Varela Mosquera, natural de La Coruña.

VIAJEROS.—Regresó de Arzúa, don Camilo Blanco Souto, acompañado de su esposa e hijos.

—Llegó de Santiago, doña Manuela Blanco Peña, con los niños María Emma, Santiago y Eduardito Durán López.

—Se encuentra en La Coruña el catrín de Barcelona don Ernesto Fernández Paz.

—Salieron para Cañás (Carral), donde pasarán una temporada, don Benito Rodríguez Montes, su esposa doña Pura Lagoa Viqueira y la señorita Lolita López, García.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo de ayer fué premiado el núm. 695.

SUCESOS.—Mordido por un can.—José Luis Mallo Castro de cinco años, fué mordido por un perro, que le produjo diversas erosiones en la cara, de las que ha sido asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

Caida casual.—Luis Mesías Dalmau de 18 años, domiciliado en Camino de Eirís, 42, bajo se cayó casualmente y se produjo erosiones en las regiones frontal y nasal y en el labio superior, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital. Ambos lesionados son leves, salvo complicaciones.

UNA MINA A LA DERIVA.—En el capitán del vapor "Isla de Tenerife" comunicó a las autoridades de Marín que había avistado una mina a la deriva el pasado día 30, en latitud 43º 47' N. y longitud 7º 14' W. de Greenwich.

EL PUERTO.—Entraron de Gijón con carga, los vapores "Sama" y "Marta Junquera". Salió el vapor "Villarreal de Alava", con carga, para Barcelona. Son esperados "Capitán Segarra" y "Cobetas", con general.

LA VEDA DE LA LANGOSTA Y EL LUBRIGANTE. COMIENZA EL

Casino de La Coruña

VERBENAS TRADICIONALES

Hoy, Sábado
Primera Verbena a las diez de la noche

Domingo, día 2
Festival de siete de la tarde a diez y media noche

Lunes, día 3
Segunda Verbena a las diez de la noche

RESERVE SU MESA EN SECRETARIA

1 DE SEPTIEMBRE.—Concedida por Orden telegráfica de la Dirección General de Pesca Marítima la prórroga de un mes para la captura y venta de los crustáceos denominados langosta y lubrigrante quedan sin efecto los edictos publicados el día 20 del mes actual, relacionados con la veda de dichas especies, que daba comienzo en 1 de agosto, debiendo, por este motivo, empezar el día 1 de septiembre. Lo capturado antes de empezar la veda podrá ser vendido hasta el día 3 de septiembre, siendo necesario para la exportación durante estos tres días la correspondiente guía expedida por las autoridades de Marina.

EL TIEMPO.—Datos facilitados por

El veterano y aristocrático "Casino de La Coruña", que tan bien sabe realizar los actos que en él son privativos, y en un deseo de colaboración a nuestros tradicionales festejos, prepara para hoy sábado, y el lunes, sus tradicionales verbenas, en su magnífico parque.

Inútil decir que en ellas y en el festival que se celebrará a la salida de la corrida de toros del domingo, se ha dado cita toda la buena sociedad coruñesa y el sinnúmero de forasteros que se hallan en nuestra capital.

En todos estos actos actuará la agrupación orquestal "Palermo", de Madrid que viene precedida de una merecida fama y constituye un bello aliciente para tan gratas reuniones.

Sindicalismo Nacional

"OBRA SINDICAL 18 DE JULIO"
Se pone en conocimiento de todos aquellos funcionarios del Partido, militantes y sindicados y que han pagado la

cuota correspondiente sin cubrir el Bolefín de inscripción, el perjuicio que les puede causar esta demora en sus derechos como beneficiarios, debiendo pasar el que esté en estas condiciones, por estas oficinas, Real, 81, primero, a la mayor urgencia, dado que la Obra empieza a funcionar con todos sus servicios el primero de agosto.

el Observatorio de La Coruña, a las 17 horas del día de ayer: Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm 763,8; temperatura máxima, 21,7 a las 12,30; temperatura mínima, 15,2; temperatura media, 18,15; humedad media por 100, 84; dirección más frecuente del viento, Nordeste; velocidad media en kilómetros por hora, 14,6; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 350,4; visibilidad media en kilómetros, 25; lluvia registrada en 24 horas por metro cuadrado, 00; estado de la mar, rizada.

MAREAS.— Pleamares: a las 8,05 horas, 3,77 metros de altura; a las 20,25 horas, 3,69 metros. Bajamares: a las 14,15 horas, 0,78 metros.

Liceo de Artesanos de Monelos

La hermosa Pista que el Liceo de Monelos posee en el Parque de su local social, se verá concurridísima esta noche, con motivo de la verbena que dicha Sociedad dará en honor de sus socios y familiares, los cuales podrán recoger sus localidades de 5 a 9 de hoy sábado, en Secretaría.

CIRCO IMPERIAL

Instalado detrás de los Jardines de Méndez Núñez

A LAS 7'45 DE LA TARDE Y 11 NOCHE

CHARIVARI EN LA PISTA

PERIODICO VIVIENTE DE CIRCUITOS CARCELLE

FIESTA EN LA PISTA por el trío BILLY BELLS

POMPOFF - THEDY

ZAMPABOLLOS y NABUCODONOSORCITO.

Y TODO EL MAGNIFICO ELENCO QUE COMPONE ESTE MARAVILLOSO ESPECTACULO CIRCENSE.

MANANA DOMINGO A LAS 4'30 MATINEE INFANTIL, CON EL CLASICO SORTEO DE JUGUETES QUE LOS SIMPATICOS PAYASOS

POMPOFF Y THEDY

REGALAN A LOS NIÑOS CORUÑESES.

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES. — AVISO IMPORTANTE

Precio de la carne

Se pone en conocimiento del público que a partir de 1 de agosto, los precios de carne de vacuno menor, quedan modificados en la siguiente forma

	Precio anterior Ptas. Kg.	Precio actual Ptas. Kg.
Clase 1. ^a	10'30	10'10
Clase 2. ^a	6'05	5'30

Los impuestos municipales, que ascienden a 070 pesetas en Pg., se incluirán aparte.

Dado el tamaño de las reses que se expiden se autoriza para que la clase segunda, íntegramente se expida con hueso, y el lomo de la clase primera en la misma forma.

De las infracciones debe darse cuenta a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

La Coruña, 31 de julio de 1942.—El gobernador civil Emilio de Aspe Vaamonde.

Exámenes de Estado

SANTIAGO, 31.—Se convoca para el sábado, a las diez de la mañana, a los alumnos admitidos al ejercicio oral, desde el número 1.078 al 1.118, y a las cinco de la tarde, del 1.117 al 1.156.

Mañana, postulación de Auxilio Social

El domingo, día 2, tendrá lugar la postulación de AUXILIO SOCIAL, que se celebrará empleando el emblema titulado "D. Francisco de Orellana".

Para satisfacer deseos de muchos donantes existen DOS CLASES de emblemas, UNOS DE TREINTA CENTIMOS Y OTROS DE PESETA. En cada emblema figura su valor. Según determina el artículo núm. 2

de la citada Orden, todo aquel que rehusa la adquisición del emblema puede ser SANCIONADO CON UNA MULTA DE CINCO A CIENTO PESETAS. Según el artículo núm. 3, el establecimiento que permita a cualquiera de sus clientes el permanecer sin el correspondiente emblema puede ser SANCIONADO CON UNA MULTA DE CIENTO A QUINIENTAS PESETAS. Inspectores especialmente destinados a este fin recorrerán los cafés, bares y espectáculos para denunciar a los infractores.

El estreno de hoy en el Teatro Rosalía

La magnífica Compañía que con éxito cada vez mayor viene actuando en el Teatro Rosalía Castro, anuncia para hoy el estreno de la comedia argentina titulada Los chicos crecen, que obtuvo en Buenos Aires el premio nacional de 1937 y que en Madrid y Barcelona alcanzó más de 200 representaciones por los artistas que acudían Davó y Alfayate.

Los chicos crecen es una obra humana, natural, con situaciones virilmente trazadas y resueñas con indiscutible gallardía. Un magnífico exponente del teatro argentino, al que dan vida y emoción Marco Davó y José Alfayate creando dos personajes maravillosamente interpretados.

La prensa de toda España ha dedicado a esta comedia y a sus intérpretes los máximos elogios, que hoy habrán de corroborarse en La Coruña, donde el anuncio de este estreno ha despertado verdadero interés.

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS
Día 1 de agosto.—Octava de Santiago, Apóstol. Misa propia de la fiesta. Credo. Prefacio de Apóstol. Ultimo Evangelio. Venit Jesús de San Pedro Ad Vincula.
Día 2.—Décima Dominica después de Pentecostés. Misa propia. Credo. Prefacio de la Santísima Trinidad.
SANTO DOMINGO.—Continúa la novena en honor del glorioso fundador de la Orden de Predicadores y del Santísimo Rosario. Todos los días se hace el ejercicio de la novena en la misa de siete y media y en los cultos de la tarde a la misma hora. Sermón por un Padre Dominico.
EN SANTA MAGARITA.—Hoy, de agosto dead, las doce del día hasta las doce de la noche del día 2 se gana la indulgencia de la Porciúncula en esta capilla, como Residencia de los PP. Franciscanos.
El día 2, festividad de Nuestra Señora de los Angeles, habrá por la mañana, como todos los domingos misas a las nueve y a las once; por la tarde, se expondrá la reliquia de San Francisco, se rezará la Estación de los Santos. Al terminar se dará a besar la Reliquia del Seráfico Patriarca.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO.—Como terminación de la novena en honor de San Alfonso María de Ligorio, se está celebrando un solemne triduo.
Por la mañana, ejercicio en la misa de ocho. Por la tarde, a las once, función solemne, con Exposición, Rosario, Preces, Sermón y Reserva, terminada la cual se dará a besar la reliquia del Santo.
Predicarán los sermones los RR. PP. Llamero, Baeza y Sáenz.
Todos los fieles que con las oraciones acostumbradas, visiten el día 2, o uno de la octava la capilla del Perpetuo Socorro y en ella recen a intención del Papa, ganan indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos.
MADRES CAPUCHINAS.—Mañana celebra esta Comunidad la Octava Sacramental, última de las de la ciudad. Misa solemne a las diez, quedando S. D. M. expuesto hasta los ejercicios vespertinos que comenzarán a las diez con sermón que predicará S. D. M. Capuchino. Al final recorrerá el interior de la iglesia, la procesión con el Santísimo.

CAPILLA DE SAN JOSE DE LA MONTAÑA (PP. Capuchinos).— Hoy comienza el Jubileo de la Porciúncula que pueden ganar todos los fieles desde las doce de mediodía y todo el día siguiente, fiesta de Nuestra Señora de los Angeles.
Por la tarde del día 2, a las siete y media, se expondrá S. D. M. resto del Santo Rosario y sermón por el P. Enrique María de Cevico.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

(Local de gran temperatura)

HOY: a las 4, 6, 8 y 11

CLAMOROSO EXITO de la magnífica producción (AMERICANA) ESPAÑOL

EL COMPAÑERO DEL DIABLO

Con PRESTON FOSTER y PEOPH SHANNON.

Además: JAIMITO Y LA ESPIA un interesante NOTICARIO FOX.

YA-VOY HOY

HISPANIA TOBIS PRESENTA

La película que hace llorar y reír a todos

ASI ES LA VIDA

Enrique Muñoz, Sabina Olmos, Elías Alipí, Enrique Serrano

4 - 6 - 8 - 11

GRANCINE CORUNA

HOY: ¡EXITO! FOX PRESENTA

La conmovedora película de fantástica presentación

LLOYDS DE LONDRES

EN ESPAÑOL

Un romántico idilio que cambió el destino de un imperio.

Tyrone Power, Madeline Carroll, Freddie Bartholomew

4 - 6 - 8 - 11

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

WARNER PRESENTA la terrorífica película dramática

Los muertos andan

(EN ESPAÑOL)

BORIS KARLOFF, MARGUERITE CHURCHILL, RICARDO CORTES

Otros treinta y cinco buques, hundidos por los submarinos alemanes

(Continuación de primera página)
adversario ha perdido en total 24 buques mercantes, 10 veleros y una unidad de vigilancia costera, aparte los buques y destructores averiados.—(EFE).

PARTE ITALIANO

ROMA, 31.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: Fue rechazado por nuestros destacamentos un ataque enemigo al Sur de El Alamein. Actividad de los elementos de reconocimiento, de una y otra parte. La guarnición de Tobruk, fué bombardeada por los aparatos británicos, de los que uno fué derribado por la D. C. A. que uno fué envuelto en llamas. Los daños no han regresado de las operaciones de la jornada.—(EFE).

PARTES INGLESES

EL CAIRO, 31.—Comunicado británico del Oriente Medio: Durante la noche del 29 al 30 de julio, nuestras patrullas ligeras hostiliaron al enemigo en todos los sectores. Nada que registrar relacionado con nuestras fuerzas terrestres. La actividad aérea en las regiones de la lucha, se limitó principalmente a vuelos ofensivos.

CONAC VIEJISIMO ROMATE

de nuestros cazas. Durante la restringida actividad aérea sobre Malta, nuestros cazas derribaron un avión alemán.—(EFE).

LONDRES 31. Comunicado del Ministerio del Aire:

"Spitfires" y bombarderos "Hurricanes" atacaron en la tarde del jueves a buques enemigos a lo largo de la costa bretona. Un petrolero fué alcanzado, incendiado y se le abandonó cuando se hallaba a punto de hundirse. También resultó alcanzada una motonave y gravemente averiada. Otros rápidos ataques fueron realizados por nuestros cazas contra la costa entre Gravelinas y Abbeville. Dos cazas enemigos fueron destruidos en el curso de estos ataques. Al atacar los "Spitfire" y "Hurricanes" atacaron un aeródromo próximo a Saint Omer. Los aviones británicos encontraron a un gran número de cazas enemigos y se entablaron numerosos combates. Los aviones enemigos fueron destruidos. Las bombas alcanzaron los cobertizos y otras instalaciones del aeródromo. Trece de nuestros aparatos no han regresado, a consecuencia de las operaciones, durante la jornada.—(EFE).

LONDRES, 31. — Comunicado del Almirantazgo:

"Durante la noche, nuestras fuerzas navales ligeras se mostraron simultáneamente activas en el mar del Norte y en el canal de la Mancha. Hubo tres breves combates con el enemigo. En las primeras horas de hoy, viernes, una de nuestras patrullas de buques ligeros costeros, interceptaron a las embarcaciones armadas enemigas frente a Ymuden. Nuestra patrulla atacó y se produjo una lucha que duró diez minutos. Las fuerzas adversarias resultaron repetidamente alcanzadas, y el último navío de la formación alemana resultó incendiado. La acción se paralizó porque una de nuestras embarcaciones fué alcanzada y tuvo que ser tomada a remolque. Logró llegar a su base. A bordo de esta unidad hubo algunas pérdidas. Cincuenta minutos más tarde, la formación enemiga fué descubierta y atacada por otra de nuestras patrullas. Siguió un breve combate, en el curso del cual fueron infligidas otras bajas y daños al adversario. El navío que ya había sido incendiado durante la primera refriega, fué alcanzado nuevamente y el incendio adquirió grandes proporciones. Se cree que la

HOTEL PLAYA
MAGNIFICAS HABITACIONES
Plaza Maestro Mateo
Teléfono 2819 LA CORUÑA

SERVICIO MARITIMO DIARIO ENTRE El Ferrol del Caudillo y La Coruña
Mercancías y Viajeros. Se recogen y entregan encargos a domicilio Salidas de EL FERROL 9 mañana y LA CORUÑA 730 tarde
INFORMES: EN LA CORUÑA, RAMON MOLINA, Teléfono 2616. EN EL FERROL, Oficina de la Empresa, FRUTOS SAAVEDRA, 50, 2.º y en el local del antiguo Quijoso de Bonilla (muelle). TELEFONOS 332 y 234

Será perseguida la ocultación de maquinaria, materiales y efectos que permanecieron escondidos durante la dominación roja

MADRID, 31. — Como consecuencia de haberse puesto de manifiesto la existencia de una gran cantidad de maquinaria, materiales y efectos que han permanecido ocultos, sin ser de la propiedad de sus actuales poseedores, sustrayéndose así a la acción recuperadora que en su día realizaron las comisiones de incorporación industrial y mercantil en el decreto de 18 de junio de este año publicado en el Boletín Oficial del 4 de julio actual, se ha establecido un procedimiento para que todos aquellos que conozcan hechos relacionados con dichas ocultaciones puedan ejercitar la acción de denuncia ante la Comisión Interministerial Revisora de Recuperaciones que actúa en el Ministerio de Industria y Comercio, calle de Serrano, núm. 35, concediéndose a dichos denunciante el derecho a una participación del 20 al 30 por ciento del valor en que fuesen vendidos los bienes o efectos objeto de la denuncia.

Con esta disposición, el Gobierno, a la par que estimula a los particulares para que cooperen a una labor de ciudadanía, señala unas medidas encaminadas a terminar de normalizar las actividades industriales y mercantiles, perturbadas durante la dominación roja.

EL MINISTRO de Finlandia presentó sus credenciales al Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 31.—Su Santidad recibió esta mañana en solemne audiencia, al primer ministro finlandés, cerca de la Santa Sede, Gripenberg, quien presentó al Santo Padre, sus cartas credenciales. La audiencia se desarrolló con el ceremonial de costumbre. El ministro de Finlandia rindió homenaje al Soberano Pontífice. Después el Papa recibió al ministro en su biblioteca privada y sostuvo con él una cordial entrevista. Terminada la audiencia pontificia, el ministro de Finlandia visitó al Cardenal Secretario de Estado, Magliione, que más tarde le devolvió la visita.—(EFE).

El premio de la Delegación Nacional de Prensa para el mes de agosto se denominará "Premio Simancas"

De acuerdo con la Disposición de la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, de fecha 1 de enero de 1942, estableciendo como estímulo para los trabajos periodísticos un premio mensual cuya cuantía es la de 1.000 pesetas, para el mejor trabajo publicado en la Prensa española durante el mes anterior, se ha acordado con esta fecha que para el mes de agosto del corriente año este concurso se atenga a las siguientes bases:

Primera.—El premio correspondiente al concurso de agosto de 1942, se denominará "Premio Simancas".
Segunda.—Podrán concurrir a él todos los trabajos con firma o anónimos requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo. El trabajo premiado será publicado en toda la Prensa española.
Tercera.—La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.
Cuarta.—El tema del concurso del mes de agosto versará sobre "Las Cortes españolas y la revolución nacionalsindicalista".
Quinta.—Los artículos serán enviados a la Delegación Nacional de Prensa, consignando el nombre y domicilio del autor, en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de septiembre próximo. El fallo del Jurado se dará a conocer dentro de los cinco días siguientes, no pudiendo dividirse o dejar desierto el premio.
El Jurado para el premio "Simancas" lo compondrán el delegado nacional de Prensa o persona en quien él delegue; camarada Manuel Torres López, consejero nacional en funciones de delegado nacional de Propaganda; camarada Juan Beneyto, catedrático de Historia del Derecho; camarada José Miguel Guitarte, jefe nacional del SEU; voluntario de la División Azul camarada José Castro Rial, catedrático de Derecho Internacional.

PALABRAS ACTUALES

Un Congreso de Lengua Española en Buenos Aires

La lengua castellana es tan noble y entera, como gentil y abundante. — JUAN DE VALDES.
Por feliz iniciativa del Dr. Ruiz Guiñazu, Ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina, se celebrará, muy en breve, en Buenos Aires, un congreso de lengua española en la cual participarán todos los países donde se habla nuestro idioma. Esta iniciativa, ciertamente plausible, no puede menos de ser muy oportuna en estos instantes en que el mundo, sacudido por una conmoción bélica, la mayor de cuantas registran los anales históricos de todos los pueblos, tiene un remanso de placidez, dedicado a tan nobles y elevadas tareas científicas y literarias.

Prescindiendo del nexo derivado de la igualdad de creencias religiosas—seguramente el más poderoso de todos los aglutinantes—, quizá no exista un vínculo que enlace más fuertemente a los hombres, que el nacido de la igualdad de lengua, ya que ni la comunidad de ideas políticas, ni la creada por los mismos sentimientos raciales, pueden compararse con el vigor que une a los hombres cuando hablan el mismo idioma. Por esta razón, resulta laudable la iniciativa de reunir en la urbe más populosa de Hispano América, a todos los pueblos que hablan el idioma español, ya que como escribe el autor del "Diálogo de la Lengua"—una de las obras más bellas de nuestra literatura—"los hombres somos muy obligados a ilustrar y enriquecer la lengua que nos es natural. Y ninguna empresa más simpática que la de congregar a los países que tienen un idioma común, porque de esta suerte, se afianzan más y más los motivos de unidad espiritual, que son propios de pueblos que tienen el mismo origen, la misma religión, la misma manera de comprender el mundo, y la misma apetencia de hacer cosas inmortales.

En la epopeya, sin nombre adecuado a su grandeza, del descubrimiento, conquista, colonización y civilización de América, procedió España con un ímpetu bélico y con un amor maternal realmente inigualados. Fueron los días dorados, los años de poderío, los siglos épicos del Imperio Español, cuando el sol no se ponía en los vastos dominios de un Rey netamente castellano, que vio acrecentados hasta un punto casi inconcebible los legados de sus mayores los Reyes Católicos y el Emperador, cuando España, dueña y señora del mundo impuso a todos los pueblos el sello de su hegemonía política y literaria. Era el tiempo en que resultaba necesario conocer la lengua española, que era el idioma de cultura, hablado por las clases elevadas de la sociedad en Francia y en Italia singularmente. Y así, se conocían en su lengua originaria, las obras más selectas de nuestra literatura, convenientemente utilizadas por los autores dramáticos de mayor nombradía en Francia, quienes no vacilaban en apropiarse los argumentos y las escenas tea-

Ayer quedó constituida la Junta de acuartelamiento

Ayer se reunieron en La Coruña, bajo la presidencia del capitán general, los presidentes de las Diputaciones de las provincias gallegas, los gobernadores militares y los alcaldes de las principales ciudades de Galicia con otras autoridades de La Coruña, en el edificio de Capitanía General, para tratar de asuntos relacionados con la construcción de cuarteles para la guarnición de la región.

Con tal motivo quedó constituida una Junta de Acuartelamientos que desde ayer comenzó los estudios necesarios para llevar a cabo con rapidez importantes obras en todas las ciudades donde existe guarnición.

trales de nuestros ingenios del siglo de oro; pero como es harto sabido, omitiendo cautelosamente las fuentes originales de la invención y del diálogo.

El idioma castellano fué empleado como instrumento de cultura, por Fernando III el Santo y por Alfonso X el Sabio a quienes se debe la iniciación del proceso literario que, al prescindir del latín y del gallego, como formas de una cultura y de una poesía verdaderamente ilustres, utilizaron el romance como medio de expresión didáctica y literaria. Como es bien notorio, al Rey Sabio se debe el mayor esfuerzo por propagar nuestra lengua, como medio adecuado a expresar los modos y anhelos de su época, que puede estimarse como la era inicial del prestigio gramatical del castellano, que encuentra en la Crónica General de España, un instante de robustez y de incipiente plenitud. Claro está que el desarrollo inicial de un proceso evolutivo hacia la perfección idiomática, habrá de culminar en las obras maestras de nuestros grandes clásicos; pero el ansia de dotar a la prosa castellana de un vehículo apropiado a su belleza, fué alta tarea acometida por Alfonso X el Sabio, en tiempos muy azarosos y en años henchidos de graves preocupaciones y cuidados.

Mas el hecho cierto es que al Rey Sabio se debió el comienzo literal y literario del castellano, utilizado como modo de trabajar artísticamente la prosa de aquella época, cuyo exponente más característico es la publicación de la Crónica General de España, que, en opinión autorizada y insuperable de Menéndez Pidal, "tiene el gran atractivo de ser un reflejo multicolor de las más elevadas corrientes de arte que se dejaban sentir en las diversas generaciones que convivieron y se sucedieron en la corte castellana, durante los dos reinados de Alfonso X y de Sancho IV".

El paso inexorable del tiempo que todo lo purifica, porque todo lo depura, trajo al castellano su época de mayor esplendor con Cervantes y Quevedo, Lope de Vega y Calderón, Tirso y Alarcón, San Juan de la Cruz y Santa Teresa de Jesús, Fernando de Rojas y Juan Valdés, los dos Luises, Mendoza y Solís, Garcilaso y Herrera, Gracian y Saavedra Fajardo, príncipes de nuestras letras. Eran los días heroicos de nuestras grandes empresas de dominio y de gloria épica. Pero, como la lengua es compañera inseparable del imperio, como agudamente escribía Antonio de Nebrija, al hundirse el poderío político de nuestra Patria, concretado en el Imperio Español del siglo XVI, el idioma castellano, hubo de periclitarse como instrumento de cultura, conservando sin embargo, su gran poder de difusión como lengua comercial.

De la misma manera que la grandeza del imperio romano estribó en sus grandes hazañas, en su deseo de perdurar, en obras ciclópeas, fué su característica espiritual más acusada quizá la de difundir su idioma, de igual suerte, la grandeza de España es de tipo intemporal, merced a su magnífico idioma, que hablan actualmente más de ciento cincuenta millones de seres, distribuidos por todos los continentes. Y esa es nuestra aspiración futura; esa es la forma en que España, la inmortal España de los grandes siglos de dominación universal, tenga en lo venidero igual influjo que en el pasado: el prestigio immanente de su arte literario.

DAMASO CALVO.
Maceal SUSTITUTIVO CAFE

Médico Núñez Cordero
Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 SAN ANDRES, 117, SEGUNDO

AUTOMOVILISTAS!!!
S. A. F. E. NEUMATICOS MICHELIN,
lanza al mercado del Automóvil, su nuevo GASOGENO "POLI-COMBUSTIBLE"
para Turismos, Omnibus y Camiones
Consulte su rendimiento. Plazo de entrega por riguroso turno
Distribuidor para GALICIA
JESUS LAGO Y LAGO
Feijóo - 13 y 15 LA CORUÑA

DEPORTES

'Lóstrego', ganó ayer de nuevo

Ayer se corrió la regata en la que se disputaban las copas de los señores cónsules de la Argentina y del Uruguay, presidente del Real Club Deportivo, don Alfonso Molina y don Jorge Quiroga. Además era el segundo día de puntuación para la Copa España, que tiene ganada dos años el balandro "Elena", del señor Pou; por lo tanto, de ganarla este año, pasa a ser de su propiedad y la tiene ganada un año intermedio el señor Prieto Puga, con el "Coitadiño".

Esta Copa, de largo historial, tiene que ser ganada dos años seguidos o tres alternos. Como el primer día fueron pocos los balandros que terminaron la regata, a causa de la calma reinante, la lucha por esta Copa queda reducida a pocos yates, a pesar de correrse en cuatro pruebas.

Ahora bien; da la casualidad de que los que luchan por esta Copa son los "ases" y les llamamos "ases", porque mediadas ya las regatas, se perfila bien su característica: el triunfo de los patronos. Pero entiéndase que no es únicamente en la mar donde ellos ganan los premios; es en la preparación del yate, en donde más se distinguen. Eso de llegar al Club, y gritar ¡bote Club! a ver mi barco; listo para regatear!, pasó a la historia. Hay que molestarse, y poner el

COÑAC VIEJISIMO ROMATE

barco en condiciones, pues de otra forma no pueden ganarse los premios. A las siete de la tarde se dió el cañonazo de atención, y a las siete y cinco la salida, para hacer el recorrido de las cinco millas, en dos vueltas como de costumbre haciendo las primeras viradas sobre babor y las segundas sobre estribor.

El viento es una brisa fresquita NNO, a favor del cual toman la salida unos veinte balandros; el primero, el número 3, pero como estaba fuera de línea tiene que volver a entrar y repetir la salida; de modo que lo hace con gran retraso sobre los demás. Poco después de la salida, van todos en un solo pelotón. A la altura de las Cañas se forma un pelotón de cuatro balandros, a saber: 42, 11, 9 y 22. Poco antes de llegar a la boya de Oza se agrupan todos, y así viran la boya sin incidente alguno. Poco después de virar y en el targo hacia San Antón, el 9 se pone definitivamente en cabeza para no abandonarla.

El 3, "Eolo", que había salido el último, les da alcance en la boya, y se incorpora al pelotón. En la boya de San Antón la virada es por el siguiente orden: 9, 42, 46, 18, 22, 15, 6, 11, etcétera. El 9 adquiere una gran ventaja, seguido del 42, y más lejos el 6 y el 10. Así, en esta forma, arribamos al Náutico y se da comienzo a la segunda vuelta, en la cual el 10 pasa al 6, y aquí es pasado a su vez por el 22. El "Eolo", de San Claudio, hace una regata maravillosa, y va alcanzando poco a poco a la mayor parte de los balandros. El 42, "Carramaro", que patronea Jacobo Valdés, sigue la ruta de Salorio, y de esa forma, como la distancia adquirida es grande, no hay quien le pueda disputar uno de los primeros puestos. La última virada la hacen casi por el orden en que van a llegar a la meta, a pesar de que la ceñida es dura hasta la meta.

El orden de llegada fué el siguiente: 1, "Lóstrego", núm. 9 de Salorio, 2, núm. 42, "Carramaro", de Melino, que patroneaba Valdés,

Hoy comienza la gran quincena tenística de Vigo

Se jugarán el campeonato de Galicia, torneo España - Portugal y concurso internacional

Hoy dará comienzo, en las pistas del Club de Campo, de Vigo, la gran quincena de campeonatos de tenis que tanto interés ha despertado entre todos los aficionados españoles.

Esta tarde se celebrará el sorteo del tercer Campeonato de Galicia, cuyo torneo se jugará los días 2, 3, 4 y 5 del presente mes de agosto. En el segundo campeonato fueron campeones: de individuales, Stuart, y de dobles, Julio Llorens y Novoa.

El día 7, sorteo de partidos del gran torneo España-Portugal que se disputará, por el sistema Copa Davis, los días 8, 9 y 10. El equipo portugués lo formarán Roquette, Ricciardi, Horta y Costa. El español, Maier, Blanc, Carles y Bartoli.

El día 12, sorteo de los partidos del III Concurso Internacional, que se jugarán los días 13, 14, 15 y 16. En este Concurso intervendrán los internacionales españoles y portugueses, el húngaro Szawost y otros.

Todos los días de juego celebrará el Club de Campo—tan grato y hospitalario siempre con el forastero y tan maravilloso mirador de la ría de Vigo—animados bailes y verbenas.

EL HISPANIA, CAMPEON INFANTIL

Ayer se disputó en la pista del Centro Cultural Católico la final del campeonato infantil de baloncesto, entre los equipos "Hispania" y "Stuka". Fué un partido de gran emoción jugado con enorme entusiasmo por parte de todos los jugadores.

La victoria correspondió al "Hispania", por 13-12, y fué lograda en los últimos instantes de la lucha cuando ya el árbitro había ordenado la expulsión de un jugador de cada bando, merced a un penalty.

Fueron los mejores Raúl y Pedrajas, del "Hispania", y Monteoliva y Poncet, del "Stuka".

Presidieron el partido el R. P. Cuadrado, el presidente de la Delegación Provincial de Baloncesto, señor Barreiro y don Arcadio Vilela, quien fué encargado de entregar al equipo vencedor la Copa regalada por el jefe de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado.

- 3, "Elena", núm. 10 de Pou.
 - 4, "Coitadiño", núm. 6, de Prieto Puga.
 - 5, "Eolo", núm. 3 de San Claudio.
 - 6, "Pau-Pau", de Carlos Miranca.
- Como se disputaban cinco premios, y el "Coitadiño", de Prieto Puga, aboró a la salida al 42 fué descalificado y, por lo tanto, no entra en premio.

Hoy, a las siete de la tarde, se corrió la primera prueba de la regata Martín Alonso, que patrocina todos los años el Ilustre general, y en ella se corren, además las copas de don Pedro Barrié de la Maza, del presidente de la Cámara de Comercio, de don Tomás Rodríguez Sabio y del señor ingeniero de Obras del Puerto. Es el tercer día de puntuación para la Copa España. La regata Martín Alonso se corre en dos días, por puntuación, y en ella se disputan los premios indicados.—CHUCO.

Circuito ciclista de Verano

Se correrá el 16 de agosto, en Monelos

Para el 16 de agosto, domingo, prepara el Liceo de Artesanos de Monelos la prueba ciclista que anunciamos hace días y que ha sido denominado "I Circuito de Verano".

Este circuito consistirá en dos vueltas a un recorrido que, partiendo de Monelos, pasará por Vilaboa, Canabal, Alvedro, El Burgo, San Pedro de Nos, El Pasaje, Los Castros y Monelos. Habrá valiosos premios y se cuenta con la participación de los mejores corredores gallegos.

El día anterior se celebrará una carrera ciclista de cintas, organizada también por el Liceo.

LA VUELTA A SUIZA

ZURICH, 31.—Se ha corrido la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Suiza, sobre el recorrido Winterthur-Bellinzona, de 265 kilómetros. El corredor español Delio Rodríguez se ha retirado de la prueba.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

1, Kuebler, suizo, en 7 horas, 58 minutos, 23 segundos; seguido de Egli, Didier, Casson y Faure.

En la clasificación general ocupa el primer lugar Egli, con un tiempo de 14 horas, 23 minutos, 32 segundos, seguido de Kuebler y Didier.—(EFE)

La Copa "Arcadio Vilela"

Terminó ayer el torneo de tenis que el Casino de La Coruña organizó en homenaje al veterano tenista don Arcadio Vilela, creando una copa con su nombre que ganará el equipo que la conquiste tres años seguidos o cinco alternos, entre clubs gallegos. Intervienen los equipos: Club de Tenis ferrolano, R. C. Deportivo y Casino de La Coruña. No se presentaron Vigo y Pontevedra.

En el partido que se jugó ayer, último del torneo, Antón Astray y José Antonio Pajarrón (Casino), ganaron a Enrique Guyatt y Bernardo Barreiro (Deportivo), por 6-4, 6-3.

Por lo tanto, el Casino venció al Deportivo, por cuatro victorias a una.

BREVEMENTE

El Salamanca ha conseguido en Pontevedra, según leemos, un interior derecho, un extremo izquierdo, un portero y un medio.

Hoy se disputará en Madrid el partido internacional de baloncesto entre las selecciones femeninas de la Juventud Universitaria Fascista y del S. E. U español.

Como ayer, anunciáms, hoy, a las 6 y media de la tarde, se intentará superar, en la piscina, las plusmarcas regionales de natación de 300 metros libres y 3 x 100 relevos-estilos.

Se convoca a todos los nadadores del Club del Mar para hoy, sábado, a las ocho de la tarde, en el local social.

Compraría COCHE TURISMO

potencia superior 17 H. P. Dirigirse Señor Sánchez, Santa Lucía, 21-23. Teléfono 2863.

TEATROS Y CINES

Rosalía Castro: 'Una carta de amor'

Esta comedia, si no estamos equivocados de Ladislao Fedor, autor húngaro, que como sus compatriotas es maestro de humorismo tiene una desbordante gracia, que adquiere ver-



MILAGRITOS PEREZ DE LEON

dadero valor e intención al ser interpretada por tan excelentes cómicos como Marco Davó y José Alfayate, a los que secundan admirablemen-

Cultura Nacional

ESCUELA DE ALTOS ESTUDIOS MERCATILES DE LA CORUÑA. MATRICULA

PARA LOS EXAMENES DEL PROXIMO MES DE SEPTIEMBRE Se hace saber que las solicitudes de matrícula gratuita deberán ser presentadas en esta secretaría hasta el día 10 de agosto, plazo improrrogable, y las inscripciones de matrícula de ingreso y asignaturas en los días del 20 al 31 del citado mes.—El secretario.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA DE LA CORUÑA.—SECCION PROVINCIAL DE SELECCION Y PROTECCION ESCOLAR PARA LA ENSEÑANZA MEDIA

La Sección provincial de Selección y Protección escolar para la Enseñanza Media de la provincia de La Coruña, convoca un concurso para adjudicar cuatro becas de mil quinientas pesetas, para el curso académico 1942-43.

Podrán concurrir a este concurso quienes reúnan las siguientes condiciones:

Primero. Aptitud para el estudio que no podrá ser inferior al tipo de "alumno sobresaliente", en el conjunto de las calificaciones.

Segundo. Insuficiencia económica, que será acreditada mediante una declaración escrita de los padres o de quienes legalmente representen a los menores, en la que serán consignados los sueldos, rentas y toda clase de emolumentos, al objeto de justificar que no tienen un ingreso anual superior a 6.000 pesetas. Aunque se trate de hijos emancipados, será necesaria la declaración de los medios de vida de los padres.

Cuando la insuficiencia económica ofrezca dudas, la Sección provincial podrá solicitar de los interesados o directamente de los centros oficiales, certificaciones de las contribuciones que satisfagan los padres y ascendientes, así como las informaciones que crea necesarias para resolver con las mayores garantías de acierto. En cualquier momento que se demuestre la falsedad de aquella declaración, será suspendido de la beca el alumno que la disfrute, sin perjuicio de las responsabilidades a que hubiere lugar.

Tercero. Imposibilidad de obtener inscripciones y servicios gratuitos docentes, por no existir en el lugar de la residencia del alumno o de sus mayores, Instituto o Colegio legalmente reconocido, entendiéndose bien, que el régimen de becas en metálico tiende solamente a facilitar el estudio a aquellos que no puedan costear su estancia en localidades donde existan establecimientos docentes.

Las solicitudes serán dirigidas al señor Presidente de la Sección provincial de Selección y Protección escolar para la Enseñanza Media de la provincia de La Coruña y entregadas en las oficinas del Instituto.

El plazo de presentación finalizará el día 30 de agosto y los solicitantes admitidos se presentarán el día 12 de septiembre en el Instituto y horas de las nueve de la mañana, para ser sometidos a las pruebas que dispone la legislación vigente.

La Coruña 1 de agosto de 1942. El secretario E. Miguez Tapia.—V.º B.º el presidente, J. Vázquez Romón.

te Milagritos Pérez de León, dama joven, deliciosa en su papel de niña impertinente y sabidona; Esperanza Ortiz, primera figura femenina de la Compañía; María Alcalde, resto del acopiadísimo conjunto en cénico.

El ágil ingenio del escritor húngaro, acertadamente traducido por José de Santugini, fulgura a lo largo—que parece corto—de los tres actos, singularmente de los dos primeros, pues en el último el trivial y ya diveléseco asunto se retuerce, se desuoyunta y lo que en un principio es una serie de saladísimos entredos e inesperadas peripecias, originadas por una epístola amorosa de destinatario desconocido, se convierte al final en algo forzado y atrevido, que desentona del grato ambiente iniciado.

De todas maneras en los tres abundan las situaciones divertidas y los rasgos de "esprit" y simpático desenfado, que hacen que no decaiga un momento la atención e interés del público.

Este aplaudió con sincero entusiasmo la labor, prodigio de expresión y matiz, de la Compañía.

Moralmente se desenvuelve la acción en un medio poco recomendable y si es cierto que la famosa misiva no es producto de una infidelidad conyugal, con ella se descubren otros engaños de los presuntos culpables.—M. L.

Avenida: "El compañero del diablo"

Se trata de una película policíaca bien hecha, y con ello el lector podría darse por satisfecho. Verdaderamente, el crítico se encuentra en un pequeño aprieto ante una nueva cinta de este género, porque ha de acordarse de lo que ha dicho en anteriores ocasiones—más bien muchas que pocas—al comentar otro estreno similar para no repetirse. Las películas policíacas, sólo tienen dos aspectos: son buenas o malas. En las primeras, la trama mediante la cual se procura alejar al posible la atención del espectador hacia el verdadero asesino, está llevada con habilidad, y los intérpretes son buenos; en otro caso no se logra que la atención preste y el final se está viendo desde el primer momento. "El compañero del diablo" no introduce ninguna novedad en las normas clásicas de esta clase de films, pero está llevado con estilo y a un ritmo perfectamente cinematográfico; el planteamiento es por completo interesante, y la interpretación, por parte de las primeras figuras y las secundarias, es muy buena. Moralmente, no ofrece nada.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE ADUANAS LA CORUÑA

ANUNCIO DE SUBASTA (Expedientes números 6-10-18-19-30-31 y 8/42)

El día 14 del próximo mes de agosto a las 10 horas, se celebrará en el Almacén de esta Aduana una subasta de diferentes efectos y mercancías procedentes de abandono.

La relación de dichos efectos y mercancías y las condiciones en que la subasta ha de celebrarse, figura en el anuncio colocado en las tablas de las oficinas de esta Administración y del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

La Coruña 31 de julio de 1942. El Administrador principal Diego Delicado

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO

Debiendo adquirirse por gestión directa de la Junta Económica de este Parque los artículos que a continuación se citan, para ser entregados en almacenes de este Establecimiento, se invitan a los productores y almacenistas a presentar ofertas hasta las 11 horas del día 12 de agosto próximo, observando las condiciones técnicas que están en disposición de los mismos.

ARTICULOS	
Leña	3.000 quintales
Carbón vegetal	100
Paja relleno	200

La Coruña, 31 de Julio de 1942.
EL JEFE DEL DETALLE

SUBASTA DE OBRAS

El día 14 de agosto del corriente año, de acuerdo con lo que dispone el anuncio inserto en el B. O. del Estado del 20 de Julio se celebrará la subasta de construcción de la Plaza de Abastos de Noya.

Se señala como tipo de subasta la cantidad de 556.606 pesetas con 11 céntimos, debiendo los licitadores constituir en depósito como fianza provisional en metálico o valores por la suma de 11.132 pesetas.

El pliego de condiciones, planos y memorias se hallan expuestos en la Secretaría del Ayuntamiento. Noya, 27 de Julio de 1942. E. Alcalde. JUAN PEREZ

GASOGENO AZKOYEN

(GAS PERFECTO)

LA HUMEDAD DEL CARBÓN no impide el funcionamiento. • Limpieza facilísima a chorro de agua. • Filtros de agua. Inyección automática del vapor.

PARA DETALLES DIRIGIRSE A:

EDELMIRO RODRIGUEZ

Agente para La Coruña y Lugo. Juan Flórez, 51-53 - La Coruña

FABRICADO POR SEIDA, S.A.

1-8-1942

Han sido construidos centenares de aeródromos a lo largo de la costa francesa

BERLIN, 31.—En un centro oficial se informa que han sido construidos centenares de aeródromos nuevos...

En los medios militares alemanes se tiene de relieve que no obstante los numerosos contingentes aéreos destacados en los aeródromos occidentales...

Se inauguró en Huelva el campamento 'La Rabida' del Frente de Juventudes

HUELVA, 31.—Ha sido inaugurado oficialmente el campamento 'La Rabida'...

Asistieron a los actos las autoridades y jerarquías, que fueron recibidas en el muelle de Punta Umbría...

Desde el muelle se dirigieron directamente al campamento, donde formaban los 350 acampados...

El acto religioso, P. Gutiérrez, recó una oración por los caídos en nuestra Cruzada...

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernandez Alonso

Medicina General - RAYOS X

Rafael Puga Ramon

OCULISTA

REANUDA SU CONSULTA

José Suarez Baqueiro

MEDICO PUERICULTOR

L. Sánchez Mosquera

Dr. Godofredo A. Robles

Dr. Ramallal Rumbo

M. Cortizo Justo

Dr. Pedro Sanjurjo Diaz

Dr. Agustín García Sancho

José Folla Fernández

Ovidio Vidal Ríos

Dr. Pedro Sanjurjo Diaz

Dr. Agustín García Sancho

José Folla Fernández

Ovidio Vidal Ríos

Dr. Pedro Sanjurjo Diaz

Dr. Agustín García Sancho

José Folla Fernández

Ovidio Vidal Ríos

Dr. Pedro Sanjurjo Diaz

Dr. Agustín García Sancho

José Folla Fernández

Han sido realizadas las pruebas del nuevo avión gigante norteamericano

Será utilizado como transporte militar para hombres y carga

BUFFALO, 31.—La fábrica de aviones 'Curtiss' anuncia que su aparato prototipo gigante de transporte...

Este avión fué ideado como trasatlántico de lujo, capaz de albergar a 36 personas...

El aparato mide 108 pies de longitud, pesa 50.000 libras y está accionado por dos motores 'Whitney'...

La laureada pintora Julia Minguillón invitada a exponer sus cuadros en Buenos Aires

LUGO, 31.—El cuadro 'La escuela de Dolores', que ha dado a Julia Minguillón la primera medalla en la exposición nacional...

Con este motivo, se recuerda que actualmente en una exposición que se celebra en Boston...

Tailandia y España van a reanudar sus relaciones diplomáticas

BANGKOK 31.—Tailandia y España se disponen a reanudar sus relaciones diplomáticas...

Notas necrológicas

En Villagarcía falleció ayer el Misionero del Corazón de María...

EL REVERENDO PADRE José Piñeiro Lago MISIONERO, HIJO DEL CORAZON DE MARIA...

Ha salido para España el 'Marqués de Comillas'

LA HABANA 31.—Ha zarpado de este puerto, en viaje de regreso a España, el trasatlántico de esta nacionalidad 'Marqués de Comillas'...

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 31-7-1942. DEUDAS DEL ESTADO, ACCIONES, OBLIGACIONES

Ayer se celebró con solemnidad en el Sagrado Corazón la fiesta de San Ignacio de Loyola

Ayer se celebró solemnemente la fiesta de San Ignacio de Loyola, en la iglesia del Sagrado Corazón...

A las once y media se cantó la misa solemne por la orquesta del maestro Garzaizabal...

¡Productor! ¡Empresario! La Obra Sindical '18 de Julio'...

El F. de J. clausuró ayer el Cursillo de Instructores de la Sección de aprendices

Cursillistas y jerarquías, asistieron antes a una misa de Comunión

Con carácter íntimo se celebró ayer la clausura del cursillo que el Frente de Juventudes de esta capital vino celebrando...

Los dieciocho camaradas que asistieron a este cursillo, acompañados de varias jerarquías del F. de J. asistieron a una misa de comunión...

El acto de clausura del cursillo tuvo lugar a las once de la mañana...

Pronunció breves palabras de despedida el delegado provincial del F. de J. camarada Enrique Salgado...

Se procedió luego al reparto de los diplomas correspondientes a los dieciocho camaradas aprobados...

El cursillo ayer clausurado tuvo un mes de duración, durante el que profesores especializados instruyeron en diversas materias...

ANUNCIOS BREVES

Alquileres, BAJOS y pisos espléndidos, COMPRAS, Ofertas, PARA anuncios, DEMANDAS, NECESITANSE, Pérdidas, PERDIDA, SUBASTAS, SUBASTA

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Nos referíamos ayer a la labor desarrollada por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas...

Patronato 'Raimundo Lulio', Instituto 'Francisco Suárez', de Teología, Instituto 'Luis Vives', de Filosofía...

Sección de Química Orgánica, Universidad de Barcelona, Sección de Química Orgánica, Universidad de Sevilla...

VENDESE casa cerca de Tranvia San Pedro de Nos, IMPRENTA, GRAN oportunidad, VENDESE chalet amueblado, DESALQUILANDO, MOTOR 2 HP, MAQUINAS de vapor

El Ministro de Trabajo decide la construcción en Béjar de setecientas casas

La feria de Valencia terminó ayer con una magnífica batalla de flores

SALAMANCA, 31.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha manifestado a las autoridades salmantinas la decisión de construir en Béjar, por medio del Instituto Nacional de la Vivienda, 700 casas cuyo importe aproximado se eleva a la cifra de 17 millones de pesetas.

Esta determinación es consecuencia del viaje últimamente realizado por el ministro a Béjar, cuya a calde le expuso los diversos problemas que afectan a la ciudad y especialmente, el de las viviendas de los productores.

La noticia ha causado en Béjar gran alegría.

Además de estas 700 viviendas serán construídas en Fuentes de Béjar, otras 50.—(CIFRA).

VALENCIA 31.—El ministro de Trabajo camarada Girón, ha llegado esta noche procedente de Madrid.

Seguidamente se trasladó al Hotel de la ciudad.

Mañana marchará en compañía del director general de Trabajo, a Vall de Uxó, donde impondrá la medalla colectiva de Empresa modelo, primera que se concede en España, a la Casa Calzados Segarra.—(CIFRA).

MADRID, 31.—En la Escuela de jerarquías de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, y bajo la presidencia de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, se celebró, en la mañana de hoy la clausura del curso de formación de instructoras de Educación Física.

El curso ha durado dos meses, y han participado en él 56 camaradas de las distintas regiones españolas.

La delegada nacional clausuró el curso con una breve conferencia, en la que alentó a las cursillistas a servir con espíritu de servicio y sacrificio a España, al Caudillo y a la Falange, teniendo siempre presente que ésta constituye una idea total que exige la entrega de todo el esfuerzo y todos los afanes por la grandeza de la Patria y para que ésta consiga la plenitud de su destino en lo universal.—(CIFRA).

BARCELONA, 31.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Ferrn Sanz Orrio ha continuado esta mañana recibiendo visitas, Conferencia extensamente con las jerarquías del Servicio Sindical de alta cultura económica, y con el camarada Miguel Subirón, nombrado productor modelo en representación de Barcelona, a quien hizo entrega de 1.000 pesetas, ofrecidas por el gremio del yute cáñamo y lino. El camarada Sanz Orrio regresará a Madrid el domingo, por la noche, después de asistir a la concentración agraria de Mataró.—(CIFRA).

VALENCIA 31.—Esta tarde, con la batalla de flores, han terminado los festejos de la feria. En la batalla tomaron parte 32 carrozas y 37 coches ligeros. Duró dos horas y durante ellas se han arrojado más de un millón de ramilletes de flores, sobre todo dalias y claveles. Además, en los adornos de cada coche había unas 300 docenas de flores. Esta fiesta le ha costado al Ayuntamiento 1.000 pesetas. El premio extraordinario del barón de las Cortes ha sido concedido a la carroza de la Asociación de la Prensa, que presentaba la cerámica valenciana. Esta carroza fué hecha por el artista Regino Mas.

El primer premio del ministro de Asuntos Exteriores, correspondió a la carroza "Goyesco", que representaba un abanico, una teja y una mantilla. Fué confeccionada por Martí Se

Junta de Carburantes Líquidos

CUPOS PARA EL MES DE AGOSTO A TODA CLASE DE VEHICULOS

Concedida por el Ministerio de Obras Públicas una última prórroga para la revisión de vehículos automóviles ordenada por el Decreto de 23 de Septiembre de 1939, se exigirá para la entrega de los cupos de gasolina del mes de Agosto la presentación del permiso de circulación de O. P. en el que conste la diligencia de haberse efectuado la revisión y colocado la placa precintada.

Por ningún concepto, se entregarán los cupos a los que presenten tan sólo el boletín de haber solicitado la revisión del vehículo y únicamente a aquellos que a partir del día 15 de Agosto exhiban en la Junta Provincial la nueva autorización provisional para circular hasta el 30 de Septiembre, extendida por la Jefatura de O. P. en papel de color rojo, se les dará el cupo de agosto.

concedieron 28 premios. La batalla empezó a las siete y media y duró hasta las nueve y media. La Aalameda, que mide 1.200 metros, estaba repleta de público que se apiñaba en las tribunas. Después de la batalla el paseo quedó cubierto con una alfombra de flores.—(CIFRA.)

BARCELONA 31.—Con motivo de la estancia del embajador de los Estados Unidos en esta ciudad, la Cámara de Comercio norteamericana en España le ha ofrecido un agasajo al que asistieron el alcalde, el consul general de los Estados Unidos y otras personalidades. Con este motivo, el embajador pronunció unas palabras refiriéndose principalmente a las relaciones comerciales entre los dos países y a las dificultades porque ellas atraviesan con motivo de las circunstancias actuales. Tuvo palabras de plena comprensión respecto a la difícil posición económica en que España se encuentra debido a la guerra y terminó levantando la copa en honor del Jefe de Estado, Generalísimo Franco, y del Presidente Roosevelt, haciendo votos por la paz y la prosperidad de España y de los Estados Unidos.

Crónica de V. V. V.

(Continuación de primera página)

allá del río combaten representa una amenaza doble para la ciudad de Stalingrado. Es indudable que el paso del Don frente a esta última ciudad ha de ser difícil a viva fuerza, puesto que aquí se extrema la defensa soviética. Por eso quizá la extensión de la cabeza de puente del Sur hacia Salsk puede ser una amenaza de flanco al sistema defensivo de Stalingrado que facilite extraordinariamente el paso del Don hacia el Volga.

Tanto en la gran curva del Don como en la península de Kuban, se dibujan por consiguiente dos maniobras de tenaza para facilitar el paso del Don en el primer caso y del Estrecho de Kerch en el segundo. Y ambas maniobras proceden de la cabeza de puente de Rostov convenientemente amplificada con vistas a amenazar de revés al adversario.

Por eso no sería extraño que muy en breve se pusiera en movimiento el Ejército de Von Mannstein que en la península de Crimea espera el momento favorable para lanzarse a través del Estrecho de Kerch en busca del petróleo del Cáucaso y tampoco sería extraño que las tropas alemanas cruzaran el Don en la gran curva para dar el asalto a Stalingrado para dominar la navegación del Volga. Basta para ello que las dos ramas que proceden de la cabeza de puente de Rostov actúen su progresión respectivamente hacia el nudo ferroviario de Pavlosk y hacia el Canal del Don al Volga.

Es de notar que la escuadra soviética del Mar Negro, que carece ya de la base principal de Sebastopol, se halla refugiada en la base secundaria de Novorossisk, muy cerca del Estrecho de Kerch y bien pronto se verá amenazada desde el frente de tierra, de tal modo que corre grave peligro de quedar desprovista de bases.



Equipo del Hispania, ganador del campeonato de baloncesto del Centro Cultural Católico

Modificaciones a la Ley de Arrendamientos Rústicos

MADRID 31.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: JEFATURA DEL ESTADO.—Ley por la que se modifican algunas disposiciones vigentes sobre arrendamientos rústicos. Se dispone que desde la promulgación de esta ley los contratos sobre arrendamientos de

finca rústica, lo mismo anteriores que posteriores a la misma, se tendrán por válidos cualquiera que sea la forma de su celebración y la fecha de su otorgamiento siempre que en ellos concurren los requisitos esenciales a que se refiere el artículo 1.261 del Código civil. Se reconoce a cada tratante el derecho a exigir

de la otra parte el otorgamiento público o privado, siendo de cargo del arrendatario cuantos gastos haya

Será obligación que esa solicitud de inscripción en el Registro especial de arrendamientos exigida por la Ley de 15 de marzo de 1935, sin perjuicio de que las partes puedan poner de acuerdo para la inscripción del contrato en el mencionado Registro, en su consecuencia, cualquiera que sea la fecha del contrato. No será necesaria su inscripción para que las partes puedan utilizar todos los derechos y ejercitar todas las acciones que les compete conforme a lo dispuesto en la presente Ley y en los preceptos de las anteriores no modificadas por éstas para los futuros contratos de arrendamientos de finca rústica, la renta que deba satisfacer el arrendatario se fijará necesariamente en una determinada cantidad de trigo, que las partes señalarán libremente, para su pago deberán efectuarse en dinero de curso legal, estableciendo la equivalencia a razón del precio de base vigente para el trigo, sin ninguna clase de bonificaciones ni premio, el día en que la renta deba ser satisfecha. Los contratos existentes con anterioridad a la publicación de esta Ley que haya de subsistir después del año agrícola en curso y en los que la renta anual se hubiese señalado en numerario, deberán ajustarse a lo preceptuado en el párrafo anterior, a cuyo efecto la cantidad de quintales métricos de trigo, reguladora de la renta, se obtendrá dividiendo la cuantía de ésta en pesetas: por 50, si se hubiera fijado antes del 1 de julio de 1939; por 67, si lo fué el 1 de julio de 1939 al 1 de julio de 1940, o por 54, si lo fué con posterioridad a dicha fecha.

Si las partes no se pusieran de acuerdo sobre la aplicación de lo que se preceptúa anteriormente, podrán acudir ante el Juzgado competente usando del derecho mediante el procedimiento establecido en la disposición transitoria tercera de la ley de 28 de junio de 1940. Estas reglas se aplicarán desde el próximo año agrícola 1942-1943 inclusive. Los preceptos de esta Ley, relativos a arriendos cuya renta anual venga regulada por una cantidad de trigo que no exceda de 40 quintales métricos anuales, se entenderán siempre referidos a aquellas explotaciones en que, además de concurrir la cuantía de renta expresa, el cultivo se realice por el arrendatario de modo directo y personal. Por consiguiente, no serán aplicables los beneficios señalados a dichos arrendamientos cuando no concurren simultáneamente las expresadas características de cuantía y forma de explotación.

Los derechos conferidos en esta Ley a los arrendatarios cultivadores directos y personales de fincas sujetas a arrendamiento con renta regulada por una cantidad de trigo que no exceda de cuarenta quintales métricos, no se extinguirán por el fallecimiento de aquellos y se entenderán transmitidos, en tal caso, al familiar, cooperador del cultivo en el cultivo de la finca que éste hubiese designado en su testamento. La duración del contrato de arrendamiento se regirá por lo dispuesto en la Ley de 28 de junio de 1940, sin más modificación que la de que, tratándose de finca cuya principal explotación sea pecuaria, el mínimo de duración del arriendo será de tres años y transcurrido el plazo contractual el propietario podrá arrendar nuevamente la finca a quien crea conveniente, o explotarla en la forma que desee, siempre que ésta no sea contraria a las disposiciones entonces vigentes se exceptúa de lo dispuesto anteriormente la finca en que su renta venga regulada por una cantidad de trigo que no exceda de cuarenta quintales métricos, cuyo arrendamiento cultive de un modo personal y directo.

En todos los contratos de arrendamiento, cuando el arrendador se proponga edificar, establecerá instalaciones, industriales o nuevos cultivos o aprovechamientos forestales o de otra especie, que se consideren más beneficios para la economía nacional que los existentes, podrá dar fin al arrendamiento o a la prórroga en curso, respecto a totalidad de la finca o de parte de ella que para el nuevo aprovechamiento se precise avisando al arrendatario con seis meses de antelación y obligándose a satisfacerle una indemnización equivalente al duplo de la diferencia entre la primitiva renta y la que sea señalada para la parte de la finca que quede sujeta al arrendamiento, debiendo el arrendatario liberar libre el predio a la terminación del año agrícola. La acción de desahucio en toda clase de arrendamientos rústicos podrá fundarse en cualquier de las causas señaladas en el artículo 28 de la ley de 15 de marzo de 1935, con excepción de la octava y con las modificaciones que se expresan en las modificaciones que se expresan. Contiene esta ley 7 disposiciones adicionales sobre terminación de contrato de arrendamiento y las causas originarias de desahucio.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se suprimen las Juntas provinciales panaderías y se dispone pasen sus funciones al Servicio Nacional del Trigo y a las Juntas provinciales de Precios.

Hacienda.—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de consejero de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, don Joaquín Planell Riera, y se nombra para dicha cargo a don Rafael Alvarez Serrano.—(CIFRA).

LOS TIMORATOS

Por Manuel Vigil

Con evidente indulgencia les ha tildado de timoratos. Aludía el Caudillo en su discurso del 17 de julio último, a los que especulan con el porvenir de España a base del final que la guerra pueda tener.

Tibios llama a esta clase de seres la Sagrada Escritura y al llamarlos así, los vomita.

Ni amigos ni enemigos. Hombres de "realidades", dicen ellos. "España no cuenta".

Desde luego, con ellos, no.

Aunque posiblemente, lo que en realidad ocurra, es que sean ellos los que hayan dejado de contar en España. Que no es lo mismo. Y que además resulta muy conveniente. Para la Patria, clara.

Pero dejando el camino de las ironías fáciles y sin caer en el abismo de la inútil cólera, conviene hacer frente a este peligro que tan poco peligroso es aparentemente.

Sepamos mandar en nosotros mismos para que ningún extraño nos tenga que mandar.

Hagamos nuestro propio orden, para que nadie intente remediar nuestro desorden; que, por cierto, sería peor el remedio que la enfermedad, porque todo orden que es extraño a la constitución del ser, no es el fin y al cabo sino puro desorden; con la agravante de que además es un desorden reglamentado.

España, como nos recuerda el Caudillo en el discurso que comentamos, escogió su suerte el 18 de julio de 1936.

A nadie le pedimos permiso para defender la vida que Dios nos ha dado.

El comunismo, suma y remate de toda clase de herejías en lo religioso, en lo político y en lo social; se nos entraba a raudales y nos anegaba en muerte el alma nacional.

Pero el comunismo no es algo a que se ponga fin con una victoria militar. El empujón todo. En mayor o menor cantidad sus posos destructores llegan hasta los últimos repliegues del orden social. Muchísimas personas se quedarían sorprendidas si se les dijese: usted es comunista; sin saberlo, pero comunista. Y entre ellas, esos timoratos de que habla el Generalísimo.

"¿Nosotros?"

Es un suave comunismo corrosivo, que invita a la inacción, con lo que el organismo nacional queda indefenso y a merced del aire que sopla.

Es comunismo, porque si España desde el 18 de Julio de 1936 lucha primero militarmente con la plaga de este siglo y luego la acosa en el seno de las conciencias con el auxilio de la divina luz de Jesucristo, y la bate en la sociedad, atacando de frente a las injusticias que crean la miseria por el desigual reparto de los bienes materiales, todo lo que con un pretexto u otro, ponga freno, tamis, sordina o aplasamiento a tan alta empresa, es comunismo, porque al fin y al cabo le sirve de lacayo y no es el criado más que su señor.

España sabe lo que quiere; tiene origen conocido y sabe adonde va. Dios la ha hecho libre; Dios la hizo madre de pueblos; Dios quiere que sea fiel así misma.

Lo demás se nos dará por añadidura.

Hasta el que deje de haber timoratos.

(Colaboración LOGOS para EL IDEAL GALLEGO).

LAS TROPAS ALEMANAS OCUPARON OTRAS DOS CIUDADES EN UCRANIA

Se desmiente que haya habido desembarco en Tamán

BERLIN, 31.—Las ciudades industriales de Chachty y Kamensk-Chachtinsk, en Ucrania, han sido ocupadas por las tropas alemanas, según se anuncia oficialmente.

La primera de las citadas poblaciones se encuentra en el extremo meridional de la cuenca hullaera, cerca de Jarkov; la población contaba en 1939 con 155.000 habitantes.

La segunda de las dos poblaciones ocupa un importante lugar en la producción química de la URSS, así como por sus instalaciones eléctricas.—(EFE).

BERLIN, 31.—Completamente fantásticas son las supuestas operaciones emprendidas por las tropas alemanas, partiendo de Kerch, se informa de

fuentes oficiales, en respuesta a las noticias circuladas en el extranjero.

Se añade que hasta el momento las tropas alemanas de Crimea no han iniciado ninguna operación ofensiva.—(EFE).

ESTOCOLMO, 31.—Radio Moscú transmitió hoy un llamamiento a los soldados, en el que se decía entre otras cosas:

"Soldados del Ejército Rojo: El enemigo amenaza a todo nuestro pueblo. No hay más que una salida: acabar con el enemigo. Sed implacables en la batalla, aniquilad sin merced ni compasión".—(EFE).

BERLIN, 31.—Las gestiones diplomáticas efectuadas en Londres por el embajador soviético Maisky y en Washington por Litvinoff, se interpretan en los círculos políticos de Berlín como síntoma de que la situación rusa se agrava por momentos. Según informaciones llegadas a la capital del Reich, Litvinoff entregó a Roosevelt un documento de Stalin, en el cual el dictador rojo reclama una inmediata acción que alivie la situación soviética.—(EFE).

ESTOCOLMO, 31.—El embajador soviético en Londres, Maisky, hizo ayer ante la Cámara de los Comunes una declaración de carácter estrictamente confidencial. El corresponsal en la capital británica del diario "Nya Dagligt Allehanda" afirma que Maisky dijo a los diputados que ha llegado el momento de que se proceda a la creación de un segundo frente europeo.—(EFE).

BERLIN, 31.—Los centros políticos berlineses interpretan la dimisión del Gobierno del Irán como un efecto de la ocupación del país por las tropas anglo-soviéticas. Por lo demás, se añade, lo que sucede actualmente coincide con los pronósticos hechos por Alemania en relación con la actitud mantenida por ciertos políticos iraníes.—(EFE).